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January 8, 2024

Francouzský premiér Borne rezignoval, protože Macron
se snaží předělat vládu v problémech

france24.com/en/live-news/20240108-🔴-french-prime-minister-élisabeth-borne-resigns

Francouzská premiérka Elisabeth Borneová rezignovala, oznámilo v
pondělí francouzské předsednictví, když se prezident Emmanuel
Macron snaží dát svému druhému mandátu nový impuls před volbami
do Evropského parlamentu a olympijskými hrami v Paříži letos v létě. 
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Souborová fotografie Élisabeth Borne pořízená na ceremonii v Arc de Triomphe v

Paříži dne 11. listopadu 2023. © Ludovic Marin, AP

Macron hned nejmenoval jejího nástupce.
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Francouzský prezident a jeho vláda se snaží vypořádat s
turbulentnějšími zákonodárci, aby schválili zákony, protože ztratili svou
absolutní většinu v parlamentu krátce poté, co byl Macron v roce 2022
znovu zvolen do druhého mandátu.

Ke změně premiéra dochází po roce poznamenaném politickými
krizemi vyvolanými spornými reformami důchodového systému  a
imigračními zákony.

Přichází také pouhých pět měsíců před volbami do Evropského
parlamentu , přičemž se očekává, že euroskeptici dosáhnou rekordních
zisků v době všeobecné nespokojenosti veřejnosti s rostoucími
životními náklady a neschopností evropských vlád omezit migrační
toky.

Průzkumy veřejného mínění ukazují, že Macronova strana zaostává za
předsedkyní krajní pravice Marine Le Penovou o zhruba osm až deset
bodů v červnových volbách do EU.

Spekulace o rekonstrukci vlády byly hojné od té doby, co Macron v
prosinci slíbil novou politickou iniciativu.
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Mezi těmi, kteří jsou uvedeni jako potenciální kandidáti na nahrazení
Bornea, jsou 34letý ministr školství Gabriel Attal a 37letý ministr obrany
Sebastien Lecornu, z nichž každý by byl nejmladším francouzským
premiérem v historii.

Jako možné možnosti znalci zmínili také ministra financí Bruna Le
Maireho a bývalého ministra zemědělství Juliena Denormandieho.

Změna premiéra nemusí nutně vést k posunu v politickém tempu, ale
spíše signalizuje touhu posunout se za hranice důchodových a
imigračních reforem a zaměřit se na nové priority, včetně dosažení plné
zaměstnanosti.

Umírněný kariérní byrokrat, který před nástupem do Macronových vlád
sloužil mnoha ministrům Socialistické strany, byl Borne premiérem od
května 2022.

Ve věku 62 let byla teprve druhou ženou ve funkci.
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Macron označil Borneovu službu za „příkladnou“ a poděkoval jí „z
celého srdce“.

Macron a jeho vláda v čele s Bornem se snaží vypořádat s
turbulentnějším parlamentem při přijímání zákonů, protože ztratili
absolutní většinu krátce poté, co byl Macron v roce 2022 znovu zvolen
do druhého mandátu.

Poradci francouzského prezidenta tvrdí, že se mu během prvního roku
a půl druhého mandátu podařilo prosadit nejnáročnější části svého
ekonomického manifestu, a to i přes nedostatek absolutní většiny, a že
budoucí reformy, například v oblasti vzdělávání a eutanazie , bude více
konsensuální.

Přečtěte si více„Strach ze špatné smrti“: Francie zahájí debatu občanů
o péči na konci života

Ale Macronovo rozhodnutí využít výkonné pravomoci v loňském roce
ke schválení sporného zvýšení důchodového věku na 64 vyvolalo
týdny násilných protestů.

Přeskupení pravděpodobně zesílí závody v Macronově táboře o jeho
nástupce v příštích prezidentských volbách v roce 2027, přičemž jako
potenciální kandidáti jsou považováni bývalý premiér Edouard Philippe
, ministr vnitra Gerard Darmanin a Le Maire.

(Reuters)

Přečtěte si více o souvisejících tématech:
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Macron sleduje změnu kabinetu po roce politických výzev

Macron mění složení kabinetu ve snaze otočit stránku o druhém
volebním období zmítaném krizí

Élisabeth Borne zůstane ve funkci francouzské premiérky i přes
dopady nepokojů v důchodech a nepokojů
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